

# 西吉检察“八五”普法惠企利民显实效

本报通讯员 刘林洁

“八五”普法实施以来,西吉县人民检察院紧密结合“八五”普法规划,深入落实“谁执法谁普法”普法责任制,扎实推进良法善治实践典型培树行动,将法治宣传教育与检察重点工作相结合,不断强化以案释法、精准普法,有效营造了尊法学法守法用法的良好氛围,为法治西吉建设提供强有力的法治保障。

## 精准普法,构建分层分类宣教体系

该院选派15名检察官担任法治副校长开展“送法进校园”活动150余场次,覆盖师生5万余人;强化家庭教育指导,开设家庭教育法治讲座3次,发放3000余份家庭教育指导手册;开展教育系统强制报告制度宣讲5场次,织密未成年人权益司法保护网络。

主动延伸检察触角,在工商联等部门挂牌检联商会工作站,为企业提供“一站式”检察服务;积极开展“送法进企业”活动,精准输送实用法律知识,保障民营企业健康发展。

聚焦困难群众急难愁盼,全面落实对口帮扶和结对关爱举措,尤其关注“一老一小”重点群体,开展法律咨询服务和法治讲座40余次,受益群众2万余人;充分发挥司法救助作用,办理司法救助案件37件,救助金额77.4万元。

## 创新形式,打造多元立体普法矩阵

该院依托新媒体平台,创新开展线上互动普法活动,在互动体验中深化法治认知。

激活“沉浸场景”,组织公开听证200余件次,邀请人大代表、政协委员、人民监督员等参

与旁听,以“看得见”的监督促进司法公正;举办各类主题检察开放日活动,邀请学生“零距离”了解检察职能,让学生直观感受违法犯罪的法律后果。

创新“文艺形式”,制作专题普法视频;推出系列微动漫,解读防范电信诈骗、未成年人保护等法律知识。其中,短视频《一本结婚证的烦恼》在宁夏检察机关第三届“新时代检察故事会——检察官讲述办案故事”活动中脱颖而出,获评“十佳检察官办案故事”。

## 立足办案,推动普法实践提质效

立足办案主业,强化刑事案件不批捕、不起诉等重点环节释法说理100余人次;充分发挥12309检察服务中心前沿阵地作用,

推动300余件矛盾争议纠纷实质性化解;针对治安、食药、医保等领域的管理漏洞制发检察建议100余份,整改整治的同时强化普法效果。

突出案例引领,积极挖掘司法办案典型案例,注重总结经验做法,“锁某某申请撤销结婚登记行政争议实质性化解案”获评最高人民检察院“2022年度十大行政检察典型案例”,“3·28”特大跨境电信网络诈骗法律文书获评第一届全国检察机关优秀刑事检察文书。

强化协同联动,建立“府检联动”协作机制;联合司法局不定期对社区矫正对象开展法治宣讲,对重点关注对象进行走访教育,助力社矫对象重建人生、回归社会。

## 隆德县检察院

# 推动刑事诉讼监督工作质与量双提升

进行专项摸排,依法监督撤案1件。

积极运用大数据法律监督模型平台,将法律监督由被动响应转化为主动筛查,全面提高成案数量。今年以来,共运用大数据法律监督模型办理刑事诉讼监督案件12件。

一体推进“三个管理”,确保“三个管理”任务要求落地见效。注重刑事检察队伍的专业化建设,通过开展案例研讨、庭审观摩等形式,

提升检察人员政治素养、业务素养、职业素养,为高质效办好每一个案件提供坚强保障。

隆德县检察院负责人表示,该院将持续聚焦监督体系现代化目标,深化数字检察应用,完善跨部门协同机制,以更严标准、更实举措做好刑事诉讼监督工作,为维护社会公平正义、守护民生福祉、保障经济社会高质量发展贡献检察力量。

本报讯(通讯员 卜立宁)今年以来,隆德县人民检察院时刻绷紧“高质效办好每一个案件”这根弦,扎实推动刑事诉讼监督工作稳健发展,办案质效向向好,呈现出“质”与“量”双提升的良好态势。

该院准确把握监督的实体标准和程序要求,在办案中提升发现监督线索、准确适用法律,从而精准提出监督意见的能力。今年以来,共办理刑事诉讼监督案件33件,对发现的违法行为、漏捕漏诉等监督事项依法规范监督,监督立案2件,撤案8件,纠正漏诉5件,提出抗诉1件,监督纠正审判活动违法2件,监督纠正侦查活动违法15件。

本报讯(通讯员 袁志芸)自“违规异地执法和趋利性执法司法专项监督”开展以来,彭阳县人民检察院精准施策,推动专项监督走深走实,为法治化营商环境建设注入检察动能。

该院成立由检察长任组长的专项监督领导小组,构建“一把手牵头抓总、分管领导具体推进、全员协同参与”的工作格局;结合各部门实际,聚焦11个方面重点任务,制定5项具体

## 彭阳检察靶向发力优化法治化营商环境

二季度72件行政执法案件,审查2022至2024年20件行政非诉案件;自查本院7件涉企案件,筑牢企业权益保护屏障。

以数字检察为抓手,选取“经济类存疑不捕案件撤案监督”等涉企大数据法律监督模

型,提升线索发现效率。加强与纪委监委、公检法司及工商联的协作,通过座谈、联席会议等方式建立线索移送机制,形成监督闭环。依托“12309检察服务中心”畅通线索渠道,确保监督无死角。

## 白崖司法所强化监管教育提升社矫质效

本报讯(通讯员 刘斐斐)今年以来,西吉县司法局白崖司法所从监管、教育、帮扶多维度发力,做细做实社区矫正常态化工作,为基层社会治理和平安稳定筑牢防线。

始终把严格监管作为底线要求,依法落实各项制度,规范执行手机定位、信息化核查、日常监管及书面报告等基础监管措施,常态化开展集中学习、个别教育和公益活动,从严把控外出请销假审批,确保社区矫正对象日常活动全程可控,通过法治化的流程、规范化的操作、精细化的跟踪,实现对在册对象动态监管无死角,至今保持“零脱管、零漏管”。

每个月司法所工作人员会对在册社区矫正对象进行实地走访,深入细致了解社区矫正对象家庭情况、工作情况、思想动态,进一步做到情况明、信息准、状态稳,并通过个别谈话进行心理疏导,以真情帮扶推动社区矫正对象从“被动管理”转变为“主动守规”,帮助他们更好地回归社会、融入社会。

坚持信息化赋能监管,充分利用宁夏社区矫正一体化平台、“宁矫通”App等信息化手段,实时监控社区矫正对象活动情况,适时分析其轨迹信息,最大限度预防和减少社区矫正对象重新犯罪。

## 固原法院行政审判奏响实质化解强音

户划分安置地皮,还顺带解决了其他10户的安置难题,实现“审理一案、治理一片”。

### 府院联动凝聚法治共识

“这7户的补偿问题,要算历史账更要依法办。”在彭阳县白阳镇罗堡村,一场特殊的协调会正在进行。1998年水库建设时,沙某某等7户响应政策移民红寺堡。谁承想,24年后,这些村民因原住地耕地被淹没补偿问题,将政府告上法庭。

承办法官带着案卷与水务局、自然资源局对比“老账本”,发现当年移民时部分耕地未完

成权属变更。“既要尊重历史,更要守住法律底线。”固原中院协调五部门联合进行勘察,最终按现有土地确权证书确定补偿面积,7户村民与政府签订协议。

针对行政法中潜在的程序瑕疵,固原法院推出“败诉风险提示函”机制,目前,该机制已成功化解2起潜在行政纠纷。

### 让“出庭出声”成为常态

“作为负责人,我代表镇政府表个态:愿意依法赔偿马某的合理损失。”在西吉县法院的庭审现场,兴隆镇镇长的表态掷地有声。

2025年,全市行政机关负责人出庭应诉率保持100%,“出庭出声”已成常态。同时推行庭审评价制度,每起案件都对负责人出庭表现打分,结果抄送依法治市办。

在某建设工程公司诉西吉县人社局案中,法庭不仅是庭审场所,更成了普法课堂。法官当庭解析“工程分包中的工伤责任”,促使建设公司与劳务公司共同赔偿王某某14万元,三方握手言和。

良性互动推动了执法水平提升。2025年上半年全市行政案件败诉率19.48%,同比下降9.65个百分点;行政复议案件数量持续上升,新收行政案件数量持续下降,行政复议主渠道作用日益凸显。

(紧接01版)2025年,在原州区中河乡马某的耕地恢复案中,“西气东输三线”工程临时征用的6亩耕地因未恢复原状无法耕种。承办法官4次深入田间,测量地桩分布,调取施工日志并核对标准。“地桩间距不符合农耕机械通行要求,田埂高度未达保墒标准。”带着测量数据与乡政府、施工方现场“对表”,3天后施工方调来挖掘机,乡政府组织村民修复田埂,马某当场领取6000元补偿款。

2025年上半年,该院行政条线法官30余次深入田间地头实地勘察审结案件调撤率达25.16%,同比上升6.6个百分点。在兰某某诉兴隆镇政府不履行行政协议案中,法官四赴拆迁现场,协调镇政府“特事特办”,为被拆迁

## 彭阳法院以物抵债化解4年积案

让步,表示愿意放弃部分利息,高某也同意按照之前达成的和解协议,将公司名下的土地使用权、地

上房产及地上附着物以625万元进行以物抵债。

以物抵债裁定书生效后,执行法官立即督

促高某将抵债财产交付银行,并向不动产登记部门发出协助执行通知书,协助办理产权变更登记,高某和各担保人也将剩余欠款一次性筹集完毕,4年积案最终得以顺利执结。

# 宁夏公告

## 权威 公信 贴心 高效

业务范围:注册注销、遗失声明、通告、公示、启事等

服务热线:

0951—6015975

0951—6018497(传真)

**交通封闭通告**  
因银川市公路管理处兴州北路支线修复改造工程西夏区兴州北路支线至通山路沥青路面铺设,铺设公路0.96公里,铺设面积7255㎡;为了过往车辆、行人及施工安全,先对道路进行全封闭施工,车道改为通山路沿新良公路至芦花公社路段。封堵时间为2025年8月19日10时至2025年9月7日,共22天。施工期间,给您带来不便之处敬请谅解,望广大群众积极配合,确保通行安全。特此公告。  
宁夏金伟业建设有限公司  
银川市公安局交通警察分局  
2025年8月14日

**公告**  
银川市兴庆区音味缘餐饮店:  
本委已受理田凤超、包凯利诉你单位工资争议一案(银兴劳人仲案字[2025]11665、1666号),因你单位无法直接送达,且拒签,邮寄送达及留置送达你单位公告送达。现将送达相关文书:应诉通知书、举证通知书、答辩通知书、申请书副本、举证通知书及开庭通知书。自公告发布之日起30日内视为送达。送达之日起30日内为举证期限,举证期限届满后,于2025年10月20日上午10时在银川市兴庆区银河巷25号兴庆区劳动人事争议仲裁委员会开庭审理此案。请准时参加庭审,否则本委将依法缺席审理。领取裁决书的期限为闭庭后15日内,逾期不领取经过30日即视为送达。特此公告。  
银川市兴庆区劳动人事争议仲裁委员会

**注销公告**  
银川永兵商贸有限公司,统一社会信用代码:91641202054612280R,公司名下车辆宁A96526,道路运输证号:640122011142。该车已报废,现申请注销。  
银川永兵商贸有限公司  
2025年8月14日

**公告**  
海原县人民法院原聘用制书记员杨洋,男,身份证号:64222119\*\*\*\*032638,已于2023年9月21日离职;原聘用制书记员丁晓瑞,男,身份证号:64052219\*\*\*\*08003X,已于2024年11月21日离职。  
海原县人民法院  
2025年8月14日

**通知**  
许锋伟:  
根据《公司法》《公司章程》的有关规定及公司实际情况,现决定于2025年10月1日上午9时在会议室召开股东会议,具体事项:  
一、讨论决定公司注销事宜。  
二、讨论决定成立清算组。  
三、讨论决定将公司注销情况公示并告知公司债权人。请你接到通知后准时出席股东会议。特此通知。  
宁夏木兰文化传媒有限公司  
2025年8月14日

**遗失声明**  
马佳旺(身份证号:64038200\*\*\*\*\*2911)遗失公章、财务章、法定代表人(孙晓辉)章,声明作废。  
宁夏巨恒通建筑工程有限公司  
2025年8月14日

西吉县什字乡什字村一组村民唐团栋,遗失土地经营权证,证号:6404220200000417J,特此声明。  
田宇遗失人事代理协议书,证书编号:2023-Z14,特此声明。  
宁夏民营经济研究咨询中心遗失中国银行核发的开户许可证正副本各壹份,核准号:J871000074901,特此声明。  
青铜峡市陈袁滩镇黄河楼社区居民委员会遗失食品生产经营登记证,登记证号:C3810003182,特此声明。  
银川幸福树暖通设备工程有限公司(统一社会信用代码:91640100MA761B3E4J)遗失公章、财务章、法定代表人章,特此声明。

遗失公章,特此声明。  
银川塞尔美农业与环境发展中心遗失中国人民银行核发的开户许可证正副本各壹份,核准号:J8710000978802,特此声明。  
马义文(身份证号:6421241977\*\*\*\*3952)遗失中宁农村土地承包经营权证书,编码:640521105210060037J,特此声明。  
马学忠(身份证号:6421241973\*\*\*\*4119)遗失中宁农村土地承包经营权证书,编码:640521105210040036J,特此声明。  
马菊花(身份证号:6421011967\*\*\*\*1120)遗失新华人寿保险股份有限公司宁夏分公司

司业务员展业证,证号:02000564000080002015030692,特此声明。  
张万贵遗失坐落于彭阳县新集乡弟堡村(团结村)的不动产权证,证号:宁(2020)彭阳县不动产权第Z0007214号,声明作废。  
宁夏巨恒通建筑工程有限公司遗失开户许可证,核准号为:J8710015997301,编号为:8710-00356692,特此声明。  
北京中科博瑞建筑工程有限公司宁夏第一分公司(税号:91640100MA7G3FKU41)遗失公章、财务章、法定代表人章,特此声明。